

政协委员 风采

陈树平:实践中履职 奉献中发光

□ 何小丽

“作为一名政协委员,应当肩负起更多的社会责任,在建言献策中履行职责,当好传递民生的信息员。”市第十四届政协委员、福安市人民医院医生陈树平说。

在履职路上,陈树平积极围绕市委、市政府重点工作,通过实地调研听取民声,再融入自己的思考,提交《关于解决我市医疗卫生人才短缺问题的建议》,被列为市重点提案,得到市委、市政府的肯定;提交《关于加快福安市中医院总院建设的建议》,助力中医院总院周边的交通、电网等建设……

近年来,福安市坚持以人民健康为中心,高度重视委员提案,将提案的建议意见落到实处,加大投入,加强基层社区卫生服务中心建设;启动柔性引进人才政策,给予每人

每年1.2万元的生活补助……这些陈树平都看在眼里、喜上眉梢。

虽然陈树平是政协“新兵”,却是“高产”委员,今年,针对疫情发展形势,他积极开展政协委员“四进”活动,为社区、学校普及医学急救、心理健康等知识;撰写《培育积极社

会心态 共度常态疫情难关》等8篇社情民意,提出《推进公立医院高质量发展让群众看得起病,医院看的好病》等建议……

“每当看到自己的建议被采纳,为市委、市政府决策提供参考意见,推动行业取得长足发展,就有成就感。”陈树平说,要继续立足专业领域,为民建好言发好声。

今年两会,他再接再厉,提出《加强医疗资源建设推进医防融合发展》的建议,希望卫健、民政局等相关部门在对口支援及分级诊疗、建设社区“联合康复病房”等方面发力,统筹推进健康福安医防融合体系建设。



陈树平在给患者看病

李华杰:“小社区”里有“大情怀”

□ 何小丽

小区加装电梯、改造百米文化长廊、道路“白改黑”、亮化路灯、引入燃气管道、创办公益暑托班……作为市第十四届政协委员、阳春社区党委书记、居委会主任李华杰,平时总在服务群众的第一线,做的最多的就是化解群众身边的“急难愁盼”



李华杰在社区党群服务中心窗口指导基层工作

的问题,让小区居民幸福感满满。履职以来,李华杰始终深谙“人民政协为人民”的使命,“瞄”准居民需求和社区发展,全力以赴写好每一条建议,在“双重身份”中用实际行动诠释了政协委员、社区干部的责任与担当。至今他共提交了数十

篇建议,涵盖社区治理的方方面面。其中,他提交的《关于老旧小区加装电梯的建议》《关于统筹规划老旧小区改造的提案》等建议得到高度重视,阳春社区成为宁德市首个由政府牵头加装电梯的小区,其做法成为推广的样板。

作为城市治理的毛细血管,社区治理理念在变化。今年,李华杰创新工作

思路,打造具有独特性和实质内涵的绿色样板社区,在福建省级城乡品质样板中名列前茅,并获得《2022年福建城乡建设品质提升样板工程正向激励奖》。

这样的履历已经成为李华杰人生中“不可或缺,非常有意义的”一笔,“群众的期盼就是我的履职方向,我将结合岗位特点,进一步找准服务百姓、推动发展的切入点。”

今年两会,李华杰持续聚焦基层社会治理,提出《关于推进福安市完整社区建设的建议》《关于进一步推进新型智慧城市建设》等多份建议,旨在为市民提供智慧、互联、融合、安全便捷的生活环境,进一步提高城乡宜居水平,提升人民群众的幸福指数。

郭玮翔:为传统产业 探索“复兴”之路

□ 何小丽

“作为一名政协委员,我感到光荣和自豪的同时,也深感责任重大。”谈起履职感受,市第十四届政协委员、福建亚南电机有限公司副总经理、青年二代企业家郭玮翔不禁感慨道。在他看来,担任市政协委员,让自己有了更多渠道实现自己的社会价值,为行业发展、民生改善作贡献。

在履职尽责道路上,郭玮翔立足行业发展,积极参加市政协专题调研协商活动。活动中,他深入了解传统电机电器企业如何向数字化产业转型升级,并充分发挥专业所长发表真知灼见,积极建言献策。提交关于《大力支持帮助闽东电机电器行业的复兴和转型升级》的建议。今年,福安市出台《福安市推进传统产业数字化转型八条措施》,助推传统产业数字化转型升级。

在履行政治协商、参政议政的同时,郭玮翔不断加强自身政治建设,努力提高理论知识和经营管理水平,铭记责任,积极回报社会。一方面,他始终以市场为中心,靠产品质量为企业可持续发展注入活力,为行业作表率。另一方面,他热衷投身公益事业,在疫情期间,积极开展疫情防控、捐赠物资、慰问抗疫一线志愿者等。

“政协委员的角色,就是政府与行业之间的桥梁。”郭玮翔表示,今后将认真履行委员职责,积极为行业发声,助力福安市传统产业高质量发展。

今年,郭玮翔还有更多目标去努力和奋斗,

通过前期的走访调研,他准备在今年两会期间,提交关于《培养青年企业家 助推民营经济高质量发展》《进一步加强校园接送点交通规范》等建议,分别围绕优化青年企业家创业成长环境、保障学生上下学交通安全等方面建议。



郭玮翔在车间指导如何操作设备



钟团玉向村民介绍河道治理及防洪护岸建设方案

钟团玉:『委员支书』的乡村振兴路

□ 何小丽 陈雅芳

康厝畲族乡金斗洋村党支部书记、金斗洋畲家拳第9代女传人、非遗项目代表性传承人……有着众多“头衔”的市十四届政协委员钟团玉,一路走来,靠着传承发展畲族传统优秀文化的信念,带领村民拓宽增收致富渠道的决心,推动乡村振兴。

“对于一名基层政协委员,‘人民政协为人民’的宗旨应该成为我们铭记在心上,践行在实践中的宗旨。”钟团玉这样说,她也是这样做的。

通过积极争取上级资金,提升村居环境;完善村内畲族武术基础设施建设,让少数民族特色村寨的印迹更加凸显;多次代表宁德参加国际性比赛,让畲家拳走入大众视野;鼓励村民发展芋头、本地小种花生种植,拓展村民增收项目;进一步挖掘金斗洋乡村旅游发展资源,创新推出“周末农家乐+畲家三宝+畲族武术节目演出”旅游路线,以旅游发展带动村民在家门口创收……让村民们幸福感成色更足。

谏言献策是每名委员义不容辞的责任。连日来,钟团玉正给今年要带到市“两会”的提案建议作最后完善。“作为政协委员,建言献策前,一定要摸清实情,深入思考。”钟团玉说,作为金斗洋畲家拳第9代女传人,将畲族武术技术带入大众视野是她的使命。今年,她将继续关注畲族文化传承,以畲族文化发展带动乡村振兴,为此,她提出关于加强少数民族乡村振兴的建议,建议在建强党组织、立足特色产业、加强畲族非遗传承和发展等方面下功夫,希望相关部门能重视采纳,以此振兴少数民族特色村寨。



谢逢建坐在电脑前面查看各揽收点的寄件情况

谢逢建:履责尽责为『三农』

□ 何小丽

在福安这片热土上,有很多的优秀返乡创业者志存高远,为推动乡村振兴贡献自己的力量。市十四届政协委员、果之道供应链管理有限公司技术总监谢逢建就是其中的一名。

作为一名农业界别的政协委员,谢逢建积极参加政协各项履职活动,调研农业、新兴产业发展,提建议、写提案。结合实践经验后,他提出了《关于完善农产品出村进城最先一公里物流配套设施的建议》,建议“建设福安智慧物流园区”“配套村级电商物流服务”等,在助推全市经济社会发展中充分发挥了政协委员的优势作用。他个人先后获得全国农村创业创新优秀带头人、福建省乡村振兴先进个人等荣誉称号。

福安是“南国葡萄之乡”,也是中国茶业百强县。怎样壮大产业发展?连日来,谢逢建正在马不停蹄为出席今年的“两会”做准备。多方走访调研后,他提出关于《构建农业全产业链培育国家重点龙头企业》的建议,建议围绕农业+“福文化”模式,构建农业全产业链格局;注重引导万亩葡萄海、溪塔葡萄沟等乡村休闲旅游与农耕文化融合;重点打造农业优势特色产业集群,强化提升葡萄、水蜜桃等地理标志保护工作……一条条意见建议,凝聚着政协委员的智慧和心血。

作为政协委员,提案建议的急迫性和可操作性是首要考量的。“我将继续发挥政协委员的榜样作用,助力乡村振兴。”谢逢建表示,要不断提高自己的履职本领,发挥好联系群众、反映社情民意的桥梁纽带作用,力争用实际行动提交一份满意的“履职答卷”。